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AHHOTaAMA

JlaHHasE KHUTA TMPEJCTaBIsAeT COOOM MocoOMe ISl MOATOTOBKU
K KOHTPOJIBHBIM padoTaM MO MaTeMaTuke BO 2 Kjacce. B Hei
MpeCTaBIeHbl BCE OCHOBHBIE TEMbl [0 MaTeMaTHKEe 3a Kypc
BTOporo kjacca. Kaxmass Tema COCTOMT W3 HECKOMBKUX 3aHSTHUU,
JOTIOJTHUTEJIBHOTO MaTeprajia, KOTOPbId TMOMOXET JIydllle YCBOWMTh
TeMy, KOHTpONbHOW padoThl. Kaxmoe 3aHATHE cCOCTOMT U3 5
yIpakKHEHUH. B HEKOTOphIX 3aHATHUSX €cTh INpaBUJIa-TIOACKA3KH,
KOTOPBIE TIOMOT'YT IIPaBUJIbHO BBITIIOJTHWUTL 3aJaHHEC. Bcee 3aJaHus
MOCTPOEHBI MO TPUHIMIY OT MPOCTOr0 K CJIOKHOMY, C YYETOM
tpeboBanuii PI'OC. Kuura Oyner mojie3Ha YYUTESIsIM, POAUTEISIM,
peneTuTopaM, ryBepHEPaM U HAHSM.
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TaTbsiHa BekmmnHa,
Mapusa AsmmMnueBa
IloaroroBka K
KOHTPOJbHBIM padoTam
0 MareMaTHKe. 2 KJacc

Yuumcs cKkIaanIBaTh U
BbIUNTATh B nmpeaeax 100.

Sansarue 1

He 3a6yap

OaHo3HAYHOE YHCJIO — YHCJI0, KOTOPO€E COCTOUT U3 O/1-
HOIl uQpbI.

1. IIpounTaii. 3anumu TOJALKO OJHO3HAYHbIE YHCJIA .

7,10,13,3,5,17,9,19,1,8,20.

2. 3anumu nudpaMu 4ncaa: TPUANATh, MECTheCT,
BOCEMb/IeCAT, 1eBAHOCTO, CTO, ABAAIATD .



3. Bpruucamn.

Oopaszeu: 4 dec. + 3 dec. = 7 Oec.
8 mec. — 4 nec. =

9 nec. — 1 nec. =

2 nec. + 7 pmec. =

5 nec. + 3 nec. =

4 nec. + 6 gec. =

10 gec. — 7 nec. =

4. Pemm 3agaun.

a) Y Camm 20 HakJieek, a y Muiu Ha 10 HakJieeKk MeHbIIIE.

CkonbKo HakJieek y Mumm?

6) Mawme 30 nier, a 6abymike Ha 20 siet 6osnbine. CKOIBKO JieT
6alyrike?

S. Peuiu npumMepsl.
10 + 50 =60
90-50=

70 -40 =

30+20 =

20+ 80 =

70 -20=



Banarue 2.

1. Kaxx10e U3 JaHHBIX YK CeJ yBeJudb Ha 1 1ecsAaToK.
70,40,90,10,60,30.
80,...

2. Ilpounraii. 3anuiiy YUCJIa MO0 MOPAIKY.
3,17,9,31,58,74,60,10,7,25

3. 3anumu pa3psaaHblii coctaB unceJ: 17, 87, 50, 61, 35,

He 3a0yan!

AJITOpPUTM onpejesieHNsl Pa3psiIHOTO0 COCTABA YHCeJl.
1. Sanumu yuciao. (14)

2.0npeaesn B 3TOM YHCJI€ KOJHIECTBO eCATKOB. (1)
3.0npenenu koau4ecTBo eguHu. (4)

4.3anumm pa3psaaHbii cocTas uncaa. (14 =1 nec. 4 en.)

4.3anumu 4mncja, KOTopble COCTOAT U3:

JBYX J€CATKOB M BOCBMH €MHUII, CEMH JECATKOB U JIBYX €/IH-
HHII,

TpeX JECATKOB, IMSTU JIECATKOB U JIEBATH €VHUII, TBYX Jie-
CATKOB U

OJIHOM €TUHMIIBI, JEBSTH JCCSITKOB U YEThIPEX €IUHMUII, YEThI-



pex
JIECSITKOB U BOCbMU €/IUHUII.
28,...

5.CpaBau uncja. IToctaBb 3HAKH « >», «<», «<=»,

31...54
17 ...9
26 ...16
36 ...27
18 ...81

58 ...78



JansaTue 3

1. 3anumu pa3psaaHbiii cocraB yucea 95, 54, 29,83,71,
15.

2. Pemin npuMepsbl.
Oobpazey: 35+ 5=30+5+5=30+ 10=40
25 + 5=

95-5=
35-30=
45-5=
75+ 5=
85-80=

3. Beinoanu neucTBus.
50 mun + 10 muH = 60 MuH
85 MUH — 5 MUH =

60 muH + 10 MuH=

95 muH — 90 MuH=

35 MUH + 5 MUH =

4.CpaBHu. [TocTaBb 3HAKH« >», «<», « =»,

He 3a0yan!
1 gyac = 60 munyT



1 munyTa = 60 cexkyna

3gy.1u

25 muH. .. 10 muH
1 MuH ... 60 cex
35mMuH ... 1 1

I MuH ... 1 cek.

S.Pemu 3agauy.
Jluneiika crout 20 pyOrneit, a Terpaap Ha 30 pyOneit qopoxe.
CKOJIBKO CTOUT TeTpab?



JOTOJTHATEJbHBIN MaTEePUAI.

1. IloguepkHM Bce 0/JTHO3HAYHbIE YN CJA.
3,15,8,9,17,20, 13,6 12,5

2. Boinumu AByX3HAUHbIE YHCJA, B COCTaBe KOTOPBIX
ecThb 7 e MHMHIIL.
7,17,70,27,4,47,71,70,77, 72

3. Kaxk10oe u3 JaHHBIX YK CeJ yBeJHYb Ha 5 e IMHNII.
1,3,10,9,7,13,8, 15,6, 12

4. Ilncppamu 3anumum yucjia: TPUANAThH, CEMb/IECHAT,
JIBEHAAIATh, IIeCTh, BOCEMb, CTO, NATHAECAT, BOCEMb-
JIecsT.

5. Pemu 3agauy.

Jnst ypoka Tpyna Cserta coOpana 9 KJI€HOBBIX JIUCTHEB, A JIH-
CTbEB

nurnbl Ha 3 mTyKy Oosnbiie. CKOJBbKO JIMCThEB JIUITBI coOpaa
Cgera?



KoHTpoJabHas padora.

Bapuanr 1

1. 3anuinm JaHHbIE YKCJIa B MOPsIKe BO3PacTaHus .
9,13,18,20,6, 14, 5.

2. 3anumm pa3psaaHblil cocTaB unceJ: 13,27, 74, 85, 91,

3. Pemin npumMepsbl.

15+5=
30+20 =
9+7=
75-5=
100 - 60 =
20-8 =
55-50=
80-50=
545=

4. IlpounTaii yncaa. Kaxaoe ynciao ygeanun Ha 2 je-
csITKA.
10, 30, 60, 50, 80, 40

S. Pemu 3ajgauy.
YV Marses O0pu10 10 MaImHoOK, a TaHKOB Ha 5 MeHbIle. CKOJb-



KO
TaHKOB ObUTO y MarBes?

Bapuanr 2
1. 3anumm JaHHBIE YNCJIA B NOPSAKe BO3PACTAHHUSA .

14,17, 1,9, 8, 10, 19, 20

2. 3anumm pa3psiaAHblil cocras unce: 14, 28, 37, 46, 51,

3. Pemn npumMepsbl.

45+ 5=
10 + 60 =
8+8=
65-5=
100 -70 =
13-7=
85-80=
90 -40 =
4+9=

4. IIpouunrai yncaa. Kaxxaoe unciio ymenomu Ha 2 fe-
CATKA.
30, 70, 60, 90, 40, 100

S. Pemu 3agauy.



V Ann 6pu10 10 3aK0I10K, a2 0aHTHKOB Ha 5 00sbIie. CKOJIBKO
0aHTUKOB ObLIO y AHU?



Yunmcesa HaX0IUThb 3HAYCHUSA
YU CJI0BbIX Bblpa)KeHHﬁ.

Jansarue 1

He 3a0yan!

IlepBoe neiicTBHE BBINOJHsIETCA B cKOOKax. 10 + (2+3)
Ecau B ync10BOM BhIpa:KeHHH CKOOOK HET, TO
JIeICTBHSI BBINOJHSAOTCS 10 mopsaaky. 10 +2 -3

1. IlpounTai yucjoBbie Bbipakenusi. Hainam nx 3naue-
HMHSL.

Oopazeu:15 -5+ 2 =12

5+7-3=

18—8+5=

(18-2)-9=

13 -7 49=

S+7-4=

4+(16-3) =

2. IIpouuraii. 3anumu Buipa:xkenusi. Haiiam nx 3Hayve-
HHSIL.
Obpasey: k uucny 12 npubasumo cymmy uucen 5 u 1.12 +



(5+1)=18
K uncny 5 npubaButs cymmy umcen 6 u 2.
N3 cymmbl uncen 15 u 5 BbiuecTs 8.
K pasnoctu uuncen 45 u 5 npubasuth 20.
N3 pa3Hoctu uncen 85 u 80 BrryecTs 3.

3.0npenenu nopsaA0K JeiicTBUI M HAKIN 3HAUEeHH € BbI-
pa’keHum.

(17-5)+3=15

45-5)+30=

9+7-4=

548-T7=

75-5+20=

5+(55-50)=

4. Borunciia y1o0HbIM CIIOCOO0M.

Oopazeu: 7+ 6 +3 +4=(7+3)+(6+4)=10+10=2
546+5+4=

9+7+1+3=

8+4+2+6=

3+8+7+2=

S. Pemu 3ajauy. Pemienue 3anumu BbIpakeHNueM.

V Cnassl 6b10 8 congatukoB. Ha nenb poxaenus FOpa mo-
JapyT

eMy MamuHKy, a Cepéxa — 2 Beprosiera. CKOJIBKO BCETO Ur-



PYILIEK CTaJo
y CnaBbr1?



JansaTue 2

He 3a6yap!

Kak onpeaeauts mopsaaok aeicTBUIL.

1. IIpounTail BbIpa:kKeHue.

2. Onpenenu NopsiI0K JelCTBHIL.

a) IlepBoe naelicTBue BBINOJHSIETCS B cKoOKkax. Ecam
CKOOOK

HECKOJILKO, 1efiCTBHSI B CKOOKAaX BBINOJHSIOTCA 110 T0-
PAAKY.

IToTOoM BBINOJHSAKOTCS JedCTBHA 32 CKOOKaMH

0) Ecan BbIpaskeHne 6e3 CKOOOK, TO JIeHCTBHSI BbIIOJI-
HAKTCSA M0 MOPSIAKY.

3. Boinoanu neucTBus.

4. 3anuimm oTBeET.

1. Onpenean nopsiaok aencreuil. Haiian 3HaueHue BbI-
pakeHmusl.

547-3=

17+ 20-17) =

12+4+4=

20+5) +5=

19+1-10=

45 -(25-20) =



2. Pemin npuMepsbl.
9+8=17
45+5)-30=

60 - 30 =

20-13 =
100-20+5=
20+5=

8+9=

50+ (65-60) =

70 - 50 =

3. [IpounTaii Bripakennsi. Haiiim n ncnpasb ommoOKH.
I5+5-7=4

(14 +6) + 50 =70

9-4+8=13

70 - (10 -5) =60

7+7-10=14

100 - (50 + 10) =50

4. HauepT npsiMOyroJibHUK, JUINHA KOTOPOro paBHa 5
cM, a

mupuHa — 2 cm. Haiiim nepuMeTp 3TOro npsiMmoyroJib-
HHUKAa.

5. IIpouunrai.
Ha aBroOycHoi1 octanoBKe ctosiu 10 uenoek. [logomm emgé



5 4enoBexK.

7 Yenosek yexanu B aBToOyce. CKOIBKO YeJIOBEK OCTaIOCh Ha
OCTaHOBKe?

[TonuepkHU BBIpakEeHUE, KOTOPOE SABJISETCS PEIIEHUEM 3a/1a-
Y.

10-5+7

10+5+7

10+5-7



JOTOJTHATEJbHBIN MaTEePUAI.

1. Pemu npumepsl.
10-5=
20-12=
100 -50 =
45+5=
12+7=
T+7=
20+ 60 =
30+ 5=
18-4=
19-5=
30+70 =
75-170 =

2. Pemu 3agauy.
B xHmxHOM 1mikady crout 20 kuur. [locie Toro, kak B3su
HECKOJIBKO KHUT, UX cTajio 15. CKOJBKO KHUT B34JIU?

3. Ilo KpaTKoi 3aIUCH YCTHO COCTABDb 3a/1a4y M 3alUIIH
eé pemeHue.

beuio — 30 m.

VYexam — 10 m.

Ocrasioch — 7 m.



4. Borunciiu y100HBIM CIIOCOO0OM.
20+5+10+5=

6+1+9+4=

4+2+16+8=

13+8+7+12=

5. Onpenenu nopsaaok neicreuii. Haiiqn 3HaueHune BbI-
pa’keHui.

5+9-4=

I5-7+5=

(30+5)-20=

100-90 + 10 =

85-5)+20=

45+5)-30=



KoHTpoJabHas padora.

Bapuanr 1

1. Pemin 3apauy.

dnomacrepst croat 90 pyoneit. Kapanpamm Ha 30 pyOrneit
nemieyie ioMactepoB. CKOJIBKO CTOSIT KapaHaIlIH.

2. Onpeaenn nopsiAoK Aeiicteuii. Borumciin.

5+(75-5)=
55+(14+1)=
70-30+10=
60 — (20 +30) =
45 - (10 +20) =
20-16-7=

3. Boiuncau, yemy paBeH nepuMeTp NpsiMmoyroJjibHUKa,
JUTHHA KOTOPOro paBHa 4 ¢M, a IIMPUHA PaBHA 3 CM.

4. CpaBHu. ITocTaBb 3HAKH « >», «<», « =»
547-8...9+3-2
10+@2+5)...4+(11-6)
20-10+8...20-(10+8)

70-10+5 ... (70-10)+5

S. IIpouynTai. 3anoJaHH NPOMYCKH.



4cm=... MM

10 MM =... cM
100cm = ... om
TcM=... MM
Bapuant 2

1. Pemu 3amauy.
Kunorpamm kaprodens crout 40 pyomeid. Kuorpamm mop-
KOBH CTOHT

Ha 20 pyOneii nemieBie. CKOMBKO CTOUT KAJIOTPAMM MOPKO-
BU?

2. Onpeneaun nopsAaOK AeucTBuil. Boranciu.

10+@&5-5)=
5+3+2)=
20-10+40=
40 - (80 -60) =
65 - (25 -20) =
20-13+2=

3. Boiunciu, yeMy paBeH nepuMeTp NPsIMOYroJbHUKA,
JUIMHA KOTOPOro paBHa 5 ¢M, a IIHPHHA PaBHA 2 CM.

4. CpaBuu. IlocTaBb 3HAKH « >», «<», « =»
T7+2-4...1+6-2
3+(12-6)...20-12+6



20+(4+1)...20-(40-20)+5
100 - (95 -5)... (65-60) + 20

5. lIpounTaii. 3an0JHA NPONMYCKU.

OcM = ... MM
100 cm =... oM
I0MM=...cMm

4eM=... MM



YdumMcsa yCTHBIM IIpUueMam
CJIO’KEHMS U BLIYNTAHMA.

Jansarue 1

He 3a0yan!

AJITOpUTM BBIYHCJIEHHUS.

1. 3anumm npumep.27 + 2 =

2. YucJao 27 pazJjoxu Ha pa3psaHble caaraembie. /s
3TOro

YKaK KOJHYECTBO JeCSTKOB H eHHHII,

3. 3anumm npuMep, 3aMeHsisA YUCJI0 27 cyMMoOH pa3-
PATHBIX

cJaraeMbIx.

27 4+2=20+7+2

4. C10:x1 e THHHUIIBI.

20+ (7+2)=20+9

5. Pemu mpuMep 10 KOHIA.

20+9=29

6. 3anummu orBeT. 27 + 2 =29

1. 3anumu pa3psaaabii cocraB uncea 34, 12, 87, 56

2. Beruucau mo oopasiry.



Oobpazey:35+3=30+5+3=30+ 8 =38
44 + 4 =
51+8=
37 + 2=
24 +5 =
62 + 3=

3. Pemiu npumepsl.
32+6=

25+30=

43 +10=

47 +20 =

51+8=

87+2=

4. Bpruucan.
40 + 27 =
60+ 19 =
80+ 12 =
36 +30 =
70+ 15 =

5. IIpouuraii Beipa:kennst. Haiiqu u mcnpaBb OIIMOKH.
43 +3 =47

24 +30 =54

34+2=36



60+ 12=285
17 +50 =67
56 +10=56



JansaTue 2

He 3a0yan!

AJITOPUATM BBIYHCJIEHHSI.

1. 3amumm npumep.36 — 2 =

2. Yucao 36 pazJioxu Ha pa3psaHble caaraemblie. /1jis
3TOro

YKa’KH KOJIHYECTBO JeCSATKOB M €HHMII.

3. 3Banumm npumMep, 3aMeHsIsA YucJao 36 cymmoit
Pa3pAIHBIX cJaraeMbIX.

36-2=30+6-2

4. BLIUTH € IMHHUIIbI.

30+(6-2)=30+4

5. Pemiu mpuMep 10 KOHIA.

30+4=34

6. 3anummu orBeT. 36 — 2 = 34



1. Boiuncsm o oopasiy.

Oopazey: 59 —4 =50 + (9 —4) =50 + 5= 55
57-3=

48 -4 =

69-5=

43-2=

86 -9 =

2. Pemin npuMepsbl.
36-4=
87-6=
32-1=
75-3=
95-4=
48 -7 =

3. Beruucau mo odpasiry.

He 3a6yap!

JlecATKHN BIYUTAIOTCS U3 1€CATKOB, a € JHHIIbI BHIYH-
TaIOTCA

W3 eUHHIIL.

39-20=30-20+9=10+9=19

74=3=70+4-3)=70+1=71

54-10=



76 -20 =

81-50=
97 - 40 =
64— 30 =

4. Pemin npuMepsbl.

81-50=
42-20=
33-10=
44 -30 =
86— 50 =
95-70 =

S. Pemu 3ajauy.
Ha ocranoBke crostin 37 yenosek. 20 4enoBek yexaiu B
aBroOyce. CKOJIbKO YeJIOBEK OCTaJIOCh HA OCTAHOBKE?



JansaTue 3

He 3a0yan!

AJITOPUATM BBIYHCJIEHHSI.

1. 3anumm npumep. 26 + 4 =

2. YucJao 26 pazJioxu Ha pa3psiaHble caaraemblie. /1js
3TOro

YKa’KH KOJIHYECTBO JeCSATKOB M €HHMII.

26+4 =
20 B

3. 3anuimu npuMep, 3aMeHsIsA YHUCJI0 26 cyMMoO#n pa3-
PAAHBIX cJiaraeMbIx.

26+4=20+6+4

4. Cr0o:xu e THHHUIBI.

20+ (6+4)=20+10

5. Pemiu mpuMep 10 KOHIA.

20+ 10 =30

6. 3anuinu oTBeT. 26 + 4 = 30



1. Boiuncsm o oopasiy.

B9+ 1=50+(9+1)=50+10=&0
N

50 ]

37+3=
25+5=
76 +4 =
42 + 8 =
64+ 6=

2. Pemiu npumepsl.
74+ 6=
35+5=
93+7=
27+3=
42 +8 =
89+ 1=

3. Berunciu mo oopasiry.

Oobpazey: 60 —3 =50 + (10-3) =50+ 7=5
30-9=

50-4=

70-5=

40-7=



90-2=

4. BoinoJiHu BHIYMTAHHE.
90-8=
50-2=
40-4=
60-5=



Konen 03HaKOMUTEJLHOI'O
¢dparmenra.

Tekct npegocraBieH OO0 «Jlurpec».

[IpounTaiiTe STy KHUTY LIEJIMKOM, KYIIUB TOJIHYIO JIETATbHYIO
Bepcuio Ha Jlurpec.

Be3ormacHo oriaTuTh KHATY MOKHO OaHKOBCKOH KapToit Visa,
MasterCard, Maestro, co cuyera MOOMJIBHOTO TesiehOHa, C TiIa-
Te)KHOro TepMmuHaia, B cajoHe MTC wmm Cesa3HoOHM, uepe3
PayPal, WebMoney, Aunexc./lensru, QIWI Komenek, 60Hyc-
HBIMU KapTaMu WK APYTUM YI0OHBIM Bam crioco6om.



https://www.litres.ru/book/mariya-nikolaevna-al/podgotovka-k-kontrolnym-rabotam-po-matematike-2-klass-36974166/chitat-onlayn/
https://www.litres.ru/book/mariya-nikolaevna-al/podgotovka-k-kontrolnym-rabotam-po-matematike-2-klass-36974166/chitat-onlayn/

	Учимся складывать и вычитать в пределах 100.
	Занятие 1
	Занятие 2.
	Занятие 3
	Дополнительный материал.
	Контрольная работа.

	Учимся находить значения числовых выражений.
	Занятие 1
	Занятие 2
	Дополнительный материал.
	Контрольная работа.

	Учимся устным приемам сложения и вычитания.
	Занятие 1
	Занятие 2
	Занятие 3

	Конец ознакомительного фрагмента.

